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Hamnar du, precis som jag, i att ofrivilligt 
titta på korta filmsnuttar på mobilen? 
Har du märkt hur de har förändrats det 
senaste året?  

Jag tänker inte på AI-innehåll, utan på klippningen: att klippen 
numera ofta inleds med hur filmen slutar. Det är nästa steg i 
jakten på vår uppmärksamhet. Tidigare har klippningen bara 
blivit tajtare för att hålla oss kvar till slutklämmen – men nu 
får vi alltså slutet först. Innehållet kommer sen, om vi orkar.

Fast det kanske inte är nytt? Det är ju precis så vi firar påsk 
i Sverige. Slutet först, och vägen dit för den som verkligen 
är intresserad. 

Hur tidigt kom ditt första ”Glad påsk” i år? För mig bjöd Lidl 
på årets tidigaste redan i februari. Just när fastan började 
annonserades det om påskgodis och delikatesser. Jag kanske 
är överintresserad av berättelsen om vägen dit, men det 
kändes lite märkligt att möta påskäggen och chokladhararna 
så många veckor före det där förtätade ögonblicket på 
påskdagens morgon – stunden då kvinnorna kommer 
förkrossade till graven och tårarna vänds i glädje.

I påskberättelsen, med en handling som är en av våra mest 
kända, är det svårt att inte genast tänka på slutet. Men där 
finns ju så mycket mer. Uppståndelsen ger hopp om att 
döden är besegrad men jag vill inte vara utan trösten i att 
Gud också delade vårt lidande. Det finns en stor igenkänning 
i palmsöndagens hopp om förändring som bara dagar senare 
vänds i svek och övergivenhet. Palmbladen och mantlarna 
bytta mot spott och glåpord. Eller hur han blev sviken och 
övergiven av dem han litade på. Hur han dog, orättvist dömd, 
plågad och avrättad.

De akterna i berättelsen betyder mycket för mig, särskilt i 
en tid av stor oro och föränderlighet. Konfliktnivån i vår nära 



”Slutet först - 
  Glad påsk!” 

”Frågor om 
  gravskötsel?  
  Prata med oss!”
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Till kyrkogårdsförvaltningen vänder 
du dig med frågor om till exempel 
gravsättning eller gravskick.

Även spörsmål om gravskötselerbjudanden, gravrätts-
innehav eller visning av gravplats ingår i arbetsuppgifterna. 
- För mig är det dessa möten med människor som gör 
mitt arbete intressant och givande säger Ida Skagebäck. 
- Och för mig är drivkraften i jobbet, förutom möten med 
besökare, de nya arbetssätt och utmaningar som ständigt 
uppstår, berättar Magnus Hallén. 

Båda har jobbat länge inom församlingen och trivs med 
jobbet och arbetsupplägget.  

Kyrkogårdsförvaltningen hanterar även tidsbokning för 
urnnedsättning och kontakten med begravningsbyråer 
inför begravningsceremonier.

Ida och Magnus vill passa på att informera om att det 
enligt begravningslagen måste finnas en eller flera levande 
gravrättsinnehavare till varje gravplats. - Det är den eller 
de personer som bestämmer vilka som får gravsättas i 
graven och som är ansvarig för att graven hålls i ett 
värdigt och vårdat skick. Detta gäller vid kist- eller urngrav. 
Har man däremot valt askgravplats så är gravrätten 
begränsad men gravrättsinnehavare måste ändå finnas, 
säger Ida.

- Gravsättning i askgravlund är ett mindre anonymt 
alternativ än minneslund och en ny askgravlund kommer 
att anläggas på Östra begravningsplatsen. Askgravplatserna 
på Östa begravningsplatsen och Leksbergs kyrkogård 
utökas ständigt eftersom efterfrågan på detta gravsätt 
konstant ökar, berättar Magnus. 

En annan viktig administrativ uppgift är att hantera 
bisättning som innebär förvaring av både kistor och 
urnor tills det är dags för begravningsceremoni eller 
gravsättning. - Det går också bra att låna en ceremoni-
urna om det ska vara en så kallad ”akt med urna”, det 
vill säga kremering har skett innan begravningsceremonin. 
På så sätt behöver de anhöriga inte köpa en egen urna 
och vid gravsättning lyfts behållaren med aska ut ur den 
lånade urnan, säger Ida.

Har du frågor till Ida och Magnus på kyrkogårdsförvaltningen? 
Kontaktuppgifter hittar du på sidan sex här i Församlings-
bladet. Välkommen att höra av dig!
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Ida SkagebäckIda Skagebäck

Magnus Hallén

Olle OhlssonOlle Ohlsson

omvärld är högre än på mycket länge. Den världsordning vi 
lutat oss mot sedan andra världskriget vittrar snabbt sönder. 
Klimatförändringarna har oöverskådliga konsekvenser och 
saknar fortfarande lösningar. AI och robotik tar stora kliv in 
i vår vardag och kommer förändra både vår arbetsmarknad 
och människosyn. Vi lever på så många sätt i en svår 
berättelse där slutet inte är skrivet ännu.

Kanske behöver vi ett Glad påsk och alla de grälla färgerna i 
affären. De kanske kan få vara mer som en tillönskan, en bön 
eller besvärjelse mitt i det där svåra. Att det där fokuset på 
påskdagen behövs när livet känns som skärtorsdagen eller 
långfredagen och något så omöjligt som uppståndelsen 
knappt går att se framför sig. Det tidiga talet om uppstån-
delsen från de döda får handla om hur livet öppnar sig efter 
sorgen, eller någon annan katastrof i livet, på sätt som vi inte 
kan ana. 

Någon sa i vintras några ord som jag kommer ihåg. ”Det vill 
ordna sig till slut. Så om det inte ordnar sig så är det inte 
slut”. Jag lägger till några ord om vad påskdramat betyder 
för mig: Fram till dess, hela vägen, är Gud med oss. Om det 
är så, så ska jag nog börja säga Glad påsk lite slarvigare. Jag 
vet ju inte vilken dag du läser det här men säkert har du 
något i livet som gör att du behöver höra det: 
Gud är med dig. Hela vägen. Glad påsk!

Olle Ohlsson
Kyrkoherde
Mariestads församling
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Kist- eller urngrav.

Askgravplatsen på Östra begravningsplatsen.

Minneslunden på Östra begravningsplatsen.

Askgravlunden på Fågelö kyrkogård.
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Olika
gravskick

Genom kontakt med kyrkogårds-
förvaltningen väljer du gravplats. 
Gravplatser upplåts på församlingens 
samtliga kyrkogårdar och begrav-
ningsplatser. 

Gravsättning i befintliga familjegravar 
kan ske på samtliga av församlingens 
kyrkogårdar och begravningsplatser 
under förutsättning att gravrättsinne-
havaren medger det och kyrkogårds-
förvaltningen bedömer det praktiskt 
möjligt.

Gravrätt
Kist-, urn- och askgravplatser upplåtes 
med en gravrättstid på 25 år. Sker en 
ny gravsättning i graven under tiden för-
längs gravrättstiden automatiskt med 
25 år från den senaste gravsättningen.
En gravrätt kan överlåtas och den kan 
även lämnas tillbaka innan gravrätts-
tiden gått ut. Gravrättsinnehavaren 
får bestämma vem som ska gravsättas 
i graven.

Kistgrav 
En kistgrav har normalt plats för två 
kistor och det finns också möjlighet 
att sätta ner urnor i graven. Gravrätts-
innehavaren får bestämma om det 
ska finnas en plantering och ansvarar 
också för att gravplatsen hålls i ordnat 
och värdigt skick.

Urngrav
En urngrav har normalt plats för fyra 
urnor. En urna kan också gravsättas i 
en befintlig kistgrav. Gravrättsinne-
havaren får bestämma om det ska 
finnas en plantering och ansvarar 
också för att gravplatsen hålls i ordnat 
och värdigt skick.

En gravsättning 
är definitiv och 
bör därmed vara 
väl genomtänkt.

Askgravplats
Gravskicket förenar den traditionella 
gravplatsen med Minneslundens 
skötselfrihet. Den upplåts med grav-
rätt, med plats för två urnor och med 
starka restriktioner avseende grav-
stenens utformning.

De anhöriga får endast smycka med 
snittblommor i vas, ljus och vinter-
dekoration.
De anhöriga betalar för gravstenen 
och den kollektiva skötseln av planter-
ingsytan som kyrkogårdsförvaltningen 

tillhandahåller. Det är inte nödvändigt 
att ha en sten alls om man inte vill.

På Södra begravningsplatsen tillhanda-
håller vi sten, där får man inte välja själv.

Askgravplatser finns på:
• Östra- och Södra begravningsplatsen
• Leksbergs kyrkogård
• Torsö kyrkogård

Minneslund 
Detta är ett kollektivt gravskick där 
aska gravsätts anonymt utan närvaro 

av de anhöriga. Varje aska sätts ner 
separat, gravsättningen görs av perso-
nal på kyrkogårdsförvaltningen. Några 
dagar efter gravsättningen skickas 
ett minnesblad ut till den anhörige 
som beställt gravsättningen. Alla som 
gravsätts i minneslund skrivs in i en 
minneslundsbok.

Kyrkogårdsförvaltningen ansvarar för 
skötseln. Smyckning får endast ske 
vid den speciella smyckningsplatsen.

Valet av minneslund ifrågasätts ibland 
i efterhand, det är därför viktigt att 
överväga för- och nackdelar noga.

Minneslundar finns på:
• Östra begravningsplatsen
• Leksbergs kyrkogård

Askgravlund
Gravskicket är ett alternativ till minnes-
lund. Vid gravsättning i askgravlund 
ges de anhöriga, till skillnad från minnes-
lund, möjlighet att närvara vid grav-
sättningen. I askgravlund sker grav-
sättningen endast i askvar, inte i urna. 
En gravplats i askgravlunden är utan 
skötselkrav för de anhöriga. Blommor 
och ljus sätts på en gemensam 
smyckningsplats som sköts av för-
samlingens personal. 

”Gravplatser med olika gravskick upplåts 
  på församlingens samtliga kyrkogårdar 
  och begravningsplatser.”

I askgravlunden finns en gemensam 
minnessten där anhöriga kan, om de 
så önskar, sätta upp en bronsplatta 
med den anhöriges namn.

Askgravlundar finns på:
• Södra begravningsplatsen
• Fågelö kyrkogård
• Domkyrkogården

Spridning av aska i naturen 
För att få sprida aska i naturen utanför 
allmän begravningsplats krävs till-
stånd från Länsstyrelsen i det län där 
den ska spridas. Länsstyrelsen bedömer 
den önskade platsens lämplighet och 
att askan kommer att hanteras på ett 
värdigt sätt.

Gravsättning av aska 
Generellt för gravsättning av aska 
så måste man inte använda urna. 
Man kan till exempel använda askvar 
eller någon annan form av påse i 
förgängligt material.  

Påminnelse!
Ta hem gravlyktor under sommaren. 
Du som har en gravlykta som åter-
används år efter år, ta gärna hem 
lyktan under sommarhalvåret. 
Det underlättar mycket för 
personalen vid gravvård. 

Tack för din hjälp!

Förklaring
Askvar: 
En påse som askan placeras i. 
Påsen gravsätts och förmultnar
 så småningom i jorden.
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Vi lever alla 
under samma 
himmel

Tillbakablick på 2025
”Sprid ljus i mörkret”
Så var temat för Act Svenska kyrkans 
julinsamling 2025. Vid slutsummering 
visade den på ett nytt rekord med 
60,8 miljoner (5:76/invånare resp. 11:19/
medlem). Detta överträffade 2024 
års jul-insamling på drygt 54 miljoner, 
vilket då var nytt rekord. Julinsamling-
ens resultat ökar ytterligare genom ett 
samarbete med Akelius Foundation som 
valt att dubblera gåvor som kom in under 
december månad. Dessa extra miljoner 
betalas in till Act Svenska kyrkan under 
våren 2026 och kommer att användas 
till insatser för människor som drabbats 
av kriget i Sudan. 

I julinsamlingen befäste Skara stift 
sin plats som näst bäst per invånare 
(8:67) och bäst räknat per medlem 
(15:26). Julinsamlingen i Mariestads 
församling gav 289 256 kr, varav 
175 000 kr från Second Hand. 
Detta motsvarar 17:49/invånare resp. 
27:55/medlem. Ett stort tack för 
kollekter, försäljningsintäkter, gåvor 
och till alla som skänker gåvor och 
handlar i Kyrkornas Secondhand!

Fasteaktionen
”Från dina händer till där det händer”
Så är temat även i år för Fasteaktionen 
som drog igång på Fastlagssöndagen 
den 15 februari och pågår till Palmsön-
dagen den 29 mars med slutredovis-
ning den 30 april. 

I Fasteaktionen lyfts Svenska kyrkans 
katastrofarbete i världen och uppmun-
trar samtidigt till handling här hemma. 
En enda mänsklighet – under samma 
himmel. 

I Mariestads församling går kollekten 
nästan alla söndagar under den här 
perioden till fasteaktionen liksom 
vid konserter med mera. Vidare går 
minst 50% av församlingens del av 
överskottet från Kyrkornas Second-
hand till fasteaktionen.

Ingemar Lans 
Act-ombud i Mariestads församling.

arrow_left_roundel

arrow_left_roundel

Du kan ge din gåva till 
fasteaktionen genom 
församlingens unika 
QR-kod för Swish 
kopplad till Act Svenska 
kyrkans swishnummer. 

Varför inte bli Månadsgivare till Act 
Svenska kyrkan? Som månadsgivare 
ger du en gåva varje månad via auto-
giro. För mer information och anmälan: 
www.svenskakyrkan.se/act/
bli-manadsgivare

”Från dina händer till där det händer.”

Lövplattmask Obama nungara

För att tillvarata intresset för 
dem som inte tillhör Svenska 
kyrkan utser Länsstyrelsen 
begravningsombud.

Från och med 1 januari 2023 till och 
med 31 december 2026 har Länssty-
relsen förordnat Karin Ahrle att vara 
begravningsombud inom Mariestads 
kommun. Karin Ahrle nås via mail:
karin.ahrle@outlook.com

Vad gör ett begravningsombud?
• Kontrollerar att begravningsavgiften 
går till begravningsverksamheten och 
inte används till övrig verksamhet.

• Granskar hur begravningsverksam-
heten fungerar för dem som inte 
tillhör Svenska kyrkan.

• Undersöker önskemål från dem som 
inte tillhör Svenska kyrkan.

• Informerar om verksamheten till 
dem som inte tillhör Svenska kyrkan.

• Håller kontakt med andra trossam-
fund och berörda parter.

• Lämnar in en årsberättelse till Läns-
styrelsen senast 31 maj varje år.

Det finns gravar på försam-
lingens kyrkogårdar som 
saknar gravrättsinnehavare.

Vi har funnit gravar på Leksbergs 
kyrkogård samt Södra begravnings-
platsen där aktuell gravrättsinnehavare 
inte finns noterad. 

Kontakta kyrkogårdsförvaltningen  
I enlighet med de administrativa 
rutiner som finns för att leta rätt på 
gravrättsinnehavare har församlingen 
satt upp gröna skyltar på vissa grav-
platser med uppmaningen ”Kontakta 
kyrkogårdsförvaltningens expedition”. 
Telefon: 0501 - 39 05 50.

Begravningslagen  
Med hänvisning till begravningslagen 
vill vi att släktingar eller närstående 
till begravda tar kontakt med kyrko-
gårdsförvaltningen för att vi ska kunna 
uppdatera gravrättsinnehavet.

Om ingen innehavare finns
Inom ett år efter 1 december 2025 
behöver vi veta om det finns någon 
anhörig som kan tänka sig att bli 
gravrättsinnehavare. Om inte någon 
anmäler sig kan gravplatsen komma 
att betraktas som återlämnad till 
huvudmannen. Det kan medföra att 
gravanordningen tas bort.

Berörda gravplatser
Siffror och text i kolumnerna anger 
gravens nummer samt de som är 
gravsatta.

Leksbergs kyrkogård           
Kvarter	 Gravnr.	 Gravsatt
LKA 	 010	 Tholin
LKB 	 043	 Nilsson, Pettersson
LKE 	 017	 Ahlner
LKL 	 006	 Andersson
LKQR 	 036	 Wallkvist

Vi söker
gravrätts-
innehavare

Begravnings-
ombud

Kyrkogårds-
förvaltningen
informerar
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Östra begravningsplatsen
Kvarter	 Gravnr.	 Gravsatt   
ÖBBC 	 122	 Olausson
ÖBC 	 010	 Andersson
ÖBG 	 009	 Isgren
ÖBH 	 009	 Heijl (gravsten saknas)
ÖBJ 	 007	 Strid, Karlsson
ÖBJK 	 064	 Årebrink
ÖBJK 	 073	 Johansson
ÖBKL 	 073	 Udén
ÖBL 	 002	 Andersson
ÖBMN 	 130	 Wallén
ÖBX 	 133	 Rekke (gravsten saknas)
ÖBÖ 	 124	 Bladh

Kontaktuppgifter 
till kyrkogårds-
förvaltningen
Tel. 0501 - 39 05 50
mariestads.kgf@svenskakyrkan.se
Besöksadress: Muggebovägen 39
Besökstider: 09.30-13.00
Övriga tider förbokas.
www.svenskakyrkan.se/mariestad/
kyrkogardsforvaltningen

Lövplattmask
Obama nungara
Våren är här och det är dags att 
städa bort vinterns dekorationer och 
plantera färgsprakande blommor på 
gravplatserna

Observera och var uppmärk-
sam på lövplattmasken
Obama nungara, en liten 
mask som äter upp våra 
viktiga daggmaskar och 
andra marklevande djur 
vilket innebär ett hot mot 
vårt ekosystem.

Sedan 7 januari 2025 omfattas 
Obama nungara av så kallade nöd-
åtgärder. Det innebär att det är 
förbjudet att medvetet sprida den. 

Så känner du igen lövplattmasken:
• Lövplattmasken är som fullvuxen
individ ca 5–8 cm lång och 
ca 0,5 cm bred.

• Färgen på ovansidan skiftar mellan 
beige och mörkt brun med svarta 
längsgående linjer. Undersidan 
är beige.

• Kroppen är helt slät. Den har inga 
ringsegment eller fåror. Eftersom den 
också är slemmig kan en ficklampa 
underlätta sökandet då det ofta 
glänser till när den får ljus på sig.

• Äggen är 0,5 cm stora och först 
röda men blir sedan mörkbruna.

• Nykläckta maskar är mycket små, 
mindre än 1 mm

• Den lever på jordytan och hittas 
i naturen oftast under träbitar, 
stenar och löv.

Råd till dig som ska plantera växter 
på församlingens begravningsplatser:
• Kontrollera dina inköpta växter 
genom att titta på, i och omkring 
krukan. Kolla över jordklumpen på 
växten innan du planterar.

• Plocka bort maskar med handskar 
och lägg i en sluten burk. Lägg sedan 
burken i frysen ett dygn, alternativt 
häll kokande vatten i burken. 
Använd handskar då slemmet kan 
vara irriterande för huden.

• Sanera växten genom att sänka ner 
växten i varmt vatten, minst 40 grader 
i 15 minuter.

• Kontakta kyrkogårdsförvaltningen! 
Det är även viktigt att vi som arbetar 
vid kyrkogårdsförvaltningen får 
vetskap om eventuella fynd så att vi 
kan vidta åtgärder. Prata gärna med 
personal på plats ute eller kontakta 
expeditionen om du har sett masken 
eller har frågor. Kontaktuppgifter finns 
i den gröna rutan till vänster. 

Tillsammans kan vi hjälpas åt 
att minska spridningen!

Bakgrund
Lövplattmask Obama nungara:
Masken har oavsiktligt förts ut från 
Sydamerika via handel med växter. 
Den är etablerad i delar av Syd- och 
Mellaneuropa och påträffades för 
första gången i Sverige, i Skåne, under 
hösten 2024. Den har därefter hittats 
i flera län.

Släktesnamnet Obama kommer från 
språket Tupi och kan översättas till 
”blad/löv djur” (Oba=blad Ma= djur).
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Mariestads 
församlings 
nya kyrkoråd

Som medlem i Svenska kyrkan 
är det du som vid kyrkoval 
väljer vilka som ska fatta be-
sluten. Ledamöterna i försam-
lingens kyrkofullmäktige utses 
direkt vid kyrkoval. Kyrkofull-
mäktige har det övergripande 
ansvaret för församlingens 
mål och verksamhet. Fullmäk-
tige bestämmer bland annat 
om budget, kyrkoavgift och 
andra större frågor. 

Kyrkorådet, som är utsett av kyrko-
fullmäktige, är församlingens styrelse 
och sammanträder cirka en gång per 
månad. Kyrkorådet har 11 ordinarie 
ledamöter och 5 ersättare. Kyrko-
herden är en självskriven medlem. 
Denna mandatperiods ordförande 
för kyrkorådet är Sebastian Ekeroth 
Clausson (S). Under hans föräldra-
ledighet, våren 2026, går vice ord-
förande Karin Lewerin (POSK) in som 
ordinarie ordförande. 

Kyrkorådet ansvarar för att försam-
lingens grundläggande uppgifter blir 
utförda, det vill säga att fira guds-
tjänst och att bedriva undervisning, 
diakoni och mission. 

Kyrkorådet leder och samordnar för-
samlingens förvaltning och har även 
tillsyn över begravningsverksamheten. 

Det är kyrkorådets uppgift att se till 
att församlingens organisation är ut-
formad så att bokföringen, medels-
förvaltningen och de ekonomiska 
förhållandena i övrigt kontrolleras på 
ett betryggande sätt.

I december valdes Sebastian Ekeroth 
Clausson till ny ordförande i Marie-
stads församlings kyrkoråd. Vid sin 
sida har han förste vice ordförande 
Karin Lewerin och andre vice ord-
förande Katarina Ahlgren Brydzinski. 
Sebastian efterträder Gerd Larsson 
som haft samma roll de senaste 
fyra åren. 

Hur kändes det att bli vald?
- Det är förstås väldigt hedrande 
att ha fått det här förtroendet av ett 
enigt kyrkofullmäktige. Det var inget 
jag hade räknat med inför kyrkovalet 
men det växte fram som en möjlighet 
under höstens gång. Nu är jag väldigt 
taggad på att köra igång.

Men du tillträder inte förrän 
i augusti?
- Det stämmer. Jag är föräldraledig 
just nu och ville inte kasta mig in i 
något nytt och tidskrävande under 
den perioden. Som tur är gick val-
beredningen och fullmäktige med på 
det. Jag är också väldigt trygg med 
lösningen att förste vice ordförande 
Karin Lewerin ersätter mig under 
årets första sju månader.

Vad har du för erfarenheter 
som förtroendevald inom 
Svenska kyrkan?
- Jag har haft förtroendeuppdrag i 
kyrkan i 12 år. Jag började som leda-
mot i kyrkofullmäktige och kyrkoråd 
i Skara domkyrkoförsamling men 
sedan jag flyttade till Mariestad 
2018 har jag främst varit engagerad 
på nationell nivå, i kyrkomötet och 
kyrkostyrelsen. Vid kyrkovalet 2021 
blev jag också invald i kyrkofullmäk-
tige här i församlingen. Nu har jag 
lämnat de nationella uppdragen och 
ser fram emot att lägga min tid och 
energi på församlingen som ju är den 
grundläggande nivån i kyrkan.

Som medlem i 
Svenska kyrkan 
är det du som vid 
kyrkoval väljer 
vilka som ska 
fatta besluten.”

”

Intervju med 
kyrkorådets 
nya ordförande.

Jag är väldigt trygg med lösningen att 
förste vice ordförande Karin Lewerin 
erätter mig under årets sju första månader.” 

”

Kommer det att märkas någon 
skillnad med dig som ordförande i 
kyrkorådet?
- Min uppfattning är att Gerd Larsson 
och resten av det tidigare kyrkorådet 
har gjort ett bra jobb och jag har 
ingen ambition att byta inriktning. 
Jag kommer säkert stå för ett delvis 
annat ordförandeskap och sätta min 
prägel på församlingen tillsammans 
med mina kollegor i kyrkorådet men 
det handlar om långsamma steg och 
ingen revolution på något sätt.

Kyrkorådets sammanträden är inte 
offentliga men det är till kyrkorådet 
man kan vända sig med olika ärenden 
och frågor.

Mariestads församlings kyrkoråd 
har inrättat följande utskott: 
• Arbetsutskott

• Begravningsutskott

• Fastighetsutskott

Arbetsutskottet består av: 
• Kyrkorådets ordförande 
  Sebastian Ekeroth Clausson (S).

• Förste vice ordförande 
  Karin Lewerin (POSK).

• Andre vice ordförande 
  Katarina Ahlgren Brydzinski (KS).

• Kyrkoherde Olle Ohlsson. 

I utskottet är HR-specialist Helene 
Stengel dess sekreterare och kamrer 
Hans Klingspor adjungeras till ärenden 
gällande ekonomi. Utskottet ska bereda 
ärenden som ska behandlas vid kyrko-
rådets sammanträden, utom de ären-
den som ska beredas av andra utskott.

I denna beredning ingår att vara 
budgetberedning och att hantera 
personalfrågor.

Arbetsutskottet sammanträder och 
fattar beslut enligt kyrkoordningens 
regler för kyrkorådets sammanträden 
och beslut.

Begravningsutskottet består av:
• Ordförande 
  Anne-Marie Askerlund (POSK)

• Vice ordförande 
  Marianne Johansson (S). 

• Ledamot 
  Johannes Ekström (POSK). 
  
• Ersättare 
  Tord Mårtensson (KS).

Fastighetsutskottet består av:
• Ordförande 
  Hans Nyman (S)

• Ledamöterna 
  Jörgen Rutgersson (KS).
  Elisabeth Sparring (POSK). 
  Magnus Axelsson.

Begravningsutskott och fastighetsutskott 
kommer att presenteras i kommande 
Församlingsblad under året.

Vad är de viktigaste frågorna 
för dig?
- Som socialdemokrat är det viktig-
aste att värna den öppna och demo-
kratiska folkkyrkan. Alla ska känna sig 
välkomna i församlingen utifrån sin 
tro och sina förutsättningar. Sedan 
ligger barn- och ungdomsverksam-
heten mig särskilt varmt om hjärtat. 
Där gör vi mycket bra idag men det 
går säkert att utveckla ännu mer. Jag 
hoppas att vi kan ta tillvara på det 
ökade intresset för Svenska kyrkan 
som finns, inte minst bland ungdomar. 
Det blir fyra spännande år!

Karin Lewerin

Sebastian Ekeroth Clausson

Katarina Ahlgren BrydzinskiKatarina Ahlgren Brydzinski
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BUF 
Barn
Ungdom
Familj

Ideellt med-
arbetarskap 
i Mariestads 
församling

Onsdagspussel - Här kan du komma 
tillsammans med familjen och träffa 
gamla och nya vänner. Vi vill göra 
onsdagarna till en helhet där det finns 
möjlighet till aktiviteter i Marieholms-
kyrkan mellan klockan 15.00-18.00.

Det serveras kvällsmat kl. 17.00. För-
samlingens värdinnor och ideella hjälps 
åt med matlagning, dukning och disk. 

 Vem är du? Jag heter Annika Granat 
och jobbar som värdinna i Mariestads 
församling.

 Vad är roligast med ditt jobb?
Matlagning.

 Vilken maträtt är populärast på 
just Onsdagspusslet? Broccolilasagne.

En kyrkopedagogisk guidning är en 
upplevelsebaserad metod för att se 
och uppleva kyrkorummet.

Under vecka 26-28 finns det möjlig-
het att prova på detta. 

Välkommen på kyrkopedagogisk 
guidning i Mariestads domkyrka

Tre snabba 
från köket

Barn och familj
Ida Andersson, diakon
Tel. 0501-39 05 09
ida.andersson2@svenskakyrkan.se

Carina Björklund, diakon
Tel. 0501-39 05 07
carina.bjorklund@svenskakyrkan.se

Johanna Kämpe Sandström, 
kyrkomusiker och körledare
Tel. 0501 - 39 05 27
johanna.sandstrom@svenskakyrkan.se

Ulrika Schüler, församlingspedagog
Tel. 0501 - 39 05 32
ulrika.schuler@svenskakyrkan.se

Ungdom
Ulrika Keidser, församlingspedagog
Tel. 0501 - 39 05 31
ulrika.keidser@svenskakyrkan.se

Har du frågor?

Att göra skillnad 
för någon annan

Här behövs hjälp!
Vill du vara med?

Vill du vara med? Hör av dig till oss!
Solveig Bäckman, diakon
Tel. 0501-39 05 08
solveig.backman@svenskakyrkan.se

Luka Vestergaard, präst
Tel. 0501 - 39 05 03
luka.vestergaard@svenskakyrkan.se

Ulrika Keidser, församlingspedagog
Tel. 0501 - 39 05 31
ulrika.keidser@svenskakyrkan.se

Ideellt arbete i Svenska kyrkan innebär 
en möjlighet att använda sina resurser 
i ett meningsfullt sammanhang och att 
vara en del i en gemenskap. Det ska 
vara lätt att hitta en uppgift för den 
som vill göra en ideell insats i Marie-
stads församling.

Under barnverksamheten ”Onsdags-
pussel” behövs fler ideella som kan 
hjälpa till i köket med bland annat 
matlagning, dukning och disk.
Det behövs även hjälp med bakning till 
församlingens andra verksamheter och 
aktiviteter. Kontakta diakon Solveig 
Bäckman om du är intresserad.

Bilder från vårens fest för  ideella 
medarbetare i Mariestads försam-
ling. Temat var ”färgglad fest” och 
visst verkar festdeltagarna ha tagit 
temat på fullaste allvar! 

En grupp för barn mellan 5-7 år som vill 
upptäcka naturen, lära sig om miljön 
och tillsammans göra små insatser för 
en hållbar framtid. Genom lek, pyssel 
och roliga aktiviteter får barnen lära sig 
hur man kan vara en riktig miljöhjälte i 
vardagen.

När: Vi träffas fyra måndagar 
kl 16.00-17.00: 20/4, 27/4, 4/5, 11/5. 
Vi kommer vara utomhus mestadels 
av tiden, så kläder efter väder.

Kom och var med i ”Miljöhjältarna”
Var: Marieholmskyrkan

Kontakt och 
anmälan till:
Ulrika Schüler.

Bli en miljöhjälte du också!

Anna-Lena Ledin, ideell medarbetare
har bakat goda småkakor.

Datum och tid kommer i anslutning 
till sommaren att stå på vår hemsida 
eller i sommarbilagan som finns att 
hämta i kyrkorna. Vid frågor 
kontakta Ulrika Keidser eller 
Ulrika Schüler.

Annika Granat är värdinna i Mariestads församling.


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Pilgrims-
vandringar

Friskvårdsträffar

Glada jubilarer

Diakoni-
mottagning

Behöver du någon 
att prata med?
Vi erbjuder samtal utifrån olika 
behov och situationer i livet.

Det kan vara stödsamtal, krissamtal, 
själavårdssamtal och existentiella 
samtal. Det förs inte journal och 
samtalen är avgiftsfria.

Kontaktuppgifter

Jenny Anshelm, präst 
tel. 0501 - 39 05 05
jenny.anshelm@svenskakyrkan.se

Anders Ehrngren, präst
tel. 0501 - 39 05 04
anders.ehrngren@svenskakyrkan.se

Erika Ogenholt, präst 
tel. 0501 - 39 05 02
erika.ogenholt@svenskakyrkan.se

Olle Ohlsson, kyrkoherde 
tel. 0501 - 39 05 01
olle.ohlsson@svenskakyrkan.se

Luka Vestergaard, präst 
tel. 0501 - 39 05 03
luka.vestergaard@svenskakyrkan.se

Ida Andersson, diakon
tel. 0501 - 39 05 09
ida.andersson2@svenskakyrkan.se

Carina Björklund, diakon 
tel. 0501 - 39 05 07
carina.bjorklund@svenskakyrkan.se

Solveig Bäckman, diakon 
tel. 0501 - 39 05 08
solveig.backman@svenskakyrkan.se

Församlingens gemensamma e-post 
mariestads.forsamling@svenskakyrkan.se

Vi vandrar med heliga Birgittas 
bön: Herre, visa mig vägen och 
gör mig villig att vandra den. 
Pilgrimens ledord finns också 
med oss: frihet, enkelhet, tyst-
nad, bekymmerslöshet, långsam-
het, andlighet och delande
Välkommen att vara med!

Vi säger stort grattis i efterskott 
till födelsedagsfirarna över 80 år 
och hoppas att jubilarfesten den 
20/11-25 var till belåtenhet.

Här har du möjlighet att träffa en 
diakon utan att först boka tid. 

Dag och tid: Torsdagar kl. 11.00-13.00 
till och med 28/5. 
Ingen mottagning 14/5.
Plats: Marieholmskyrkan.

Välkommen hälsar diakonerna
Ida Andersson, Carina Björklund 
och Solveig Bäckman.

Pilgrimsvandring 
på måndagar 
Vårterminen: Till och med 25/5. 
Uppehåll 6/4.
Tid: 10.00-12.00 
Vi samlas utanför Kyrkstugan i präst-
gårdsträdgården (Prästgårdsgatan 10) 
för en kortare vandring i pilgrimsanda. 
Vandringen avslutas med fika och andakt 
i Brygghuset i prästgårdsträdgården.

Marieholmskyrkan
• 11.00-11.50 Program (se nedan)

• 12.00 Middagsbön

• 12.20 Vegetarisk sopplunch 60 kr
  Anmälan senast fredagen innan på 
  tel. 0501 - 39 05 42, 0501 - 39 05 44

• 13.00 Tikva/basal kroppskännedom.

Program
• 24/3 
Tord Mårtensson berättar och 
visar bilder från brittiska öarna.

• 31/3 
Stilla veckan. 
Ingen friskvårdsträff.

• 7/4 
”Stadsbyggnad kopplat till fysisk 
och psykisk hälsa, rörelse i staden 
och vikten av grönska.” Anna Molin, 
samhällsbyggnadsstrateg med inrikt-
ning hållbarhet, Mariestads kommun.

• 14/4  
”En resa till Vadstena.” 
Stellan Johansson.

• 21/4 
”Mariestad i början av 1900-talet. 
Bror Kronstrands filmer och foton.”  
Bror Kronstrand-sällskapet.

• 28/4 
Tritonus Accordion trio.

• 5/5 
”Framtidens mat med eller utan kött.” 
Elins kök på Billingen. Elins kök serverar 
lunchbuffé kopplat till föreläsningen. 
Anmälan senast tisdag 28/4 på tel. 
0501 - 39 04 42, 0501 - 39 05 44. 
Kostnad: 60 kr.

• 12/5 
”Jag satt i fängelse och ni 
besökte mig” Matt 25:36. 
Erika Ogenholt, NAV-präst.

• 19/5
”Bilder från Mariestad”. 
Tomas Jiglind.

• 26/5 
”Country and Westergotland.” 
Herr och fru Hackspett.
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Emmausvandring 
Dag: Annandag påsk måndag 6/4
Tid: 08.15
Plats: Samling utanför Torsö kyrka
5 km lång pilgrimsvandring. 
Medtag eget förmiddagsfika. Vi är 
åter vid Torsö kyrka innan pilgrims-
mässan som börjar där kl. 11.00
Anmälan: Vill du samåka från Marie-
holmkyrkan ut till Torsö måste du 
anmäla detta senast onsdag 1/4 till: 
Tel. 0501-39 05 00 vard. kl. 10.00-12.00
mariestads.forsamling@svenskakyrkan.se

Del av pilgrimsgruppen på måndagsvandring.

Vadstena klosterkyrka.

Tips!
På en av vårens friskvårdsträffar 
föreläser Stellan Johansson om 
Vadstena och församlingsresan 
dit. Välkommen att komma 
och lyssna!

Tisdag 14/4 kl. 11.00
Marieholmskyrkan

Se mer information om friskvårdsträffarna 
i spalten till vänster.

Församlingsresa onsdagen den 6/5 
till Vadstena klosterkyrka
Välkommen att följa med 
på en trevlig dagsutflykt!

Dagsprogrammet onsdag 6/5:
08.30 Avresa från Marieholmskyrkan.

I Askersund stannar vi till och får del 
av församlingens medhavda matsäck. 

Lunch kommer att serveras på 
Vadstena Folkhögskola.

15.00 Guidning av Vadstena 
Klosterkyrka.

16.00 Medverkan i en Vesper 
som är en tidig aftonbön enligt 
klostertradition. 

Ca 16.45 Hemresa. Hemkomst 
strax innan kl. 19.00.

Kostnad: 300 kr/person.
Betalning sker kontant eller med swish 
vid avresan.

Anmälan till: 
Tel. 0501-39 05 00 vard. kl. 10.00-12.00
mariestads.forsamling@svenskakyrkan.se
Glöm inte anmäla eventuell specialkost.

Sista anmälningsdag: 28/4.
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Dag och tid:
Torsdagar kl. 18.00 till och med 11/6.
Uppehåll: 2/4 och 14/5. 

Plats: Marieholmskyrkan

Dag och tid: 
Tisdagar kl. 18.00 den 12/4 och 17/5.
Fika och mingel från klockan 17.00

Plats: Marieholmskyrkan

Dag och tid: 
Tisdagar kl. 12.00-12.30 till och med 26/5.

Plats: Marieholmskyrkan

Vardagsmässa

Sinnesromässa

Middagsbön

Qigong 

Språkcafé

OrgelmusikFix- & bytardag med öppet hus
i Marieholmskyrkan

Dag och tid: 
Onsdagar kl. 10.00 till och med 27/5.

Plats: Gräsmattan utanför Karlsholme

Vi träffas och genomför qigongen i 
alla väder så ”kläder efter väder”.
Välkommen att vara med!

Dag och tid: 
Onsdagar kl. 15.15-16.30 
till och med 27/5. Uppehåll 6/5.

Plats: Marieholmskyrkan

Kom och träna din svenska. 
Vi läser, lyssnar och skriver 
tillsammans. 
Fika finns att köpa.

Dag och tid: Onsdagar kl. 12.05
till och med 27/5.

Plats: Mariestads domkyrka

Hör Anders Börjesson, organist 
i församlingen, spela.

Gästorganister: 
8/4: Susanne Pettersson, Ingmari Dalin.
6/5: Hans Davidsson.
20/5: Casper Wikström.

Dag och tid: Lördag 25/4 
kl. 11.00-14.00 

Plats: Marieholmskyrkan

Det blir en dag fylld av tips, möjligheter 
och inspiration. Välkommen att både 
inspirera och att inspireras! 

Cykelfix
Du får möjlighet att rengöra din cykel 
och får gratis hjälp att i möjligaste 
mån fixa små fel på cykeln.

Klädfix
Symaskin finns på plats. Kostnadsfri 
hjälp samt möjlighet att lära dig laga 
dina kläder.

Mobilfix
Du får gratis hjälp att i möjligaste mån 
fixa små problem i mobilens inställ-
ningar.

Små frön, stor förändring
Vi sår frön i återbruk. En aktivitet som 
passar alla åldrar.

Leksaksbyte 
• Ge leksaker: 
Lämna leksaker som du vill byta bort. 

Påsk
i församlingen
Musik i Stilla veckan
Mariestads domkyrka kl. 19.00

• Måndag 30/3
  MD Vocalis sjunger körmusik av Bach 
  och Börjesson. Anders Börjesson, orgel.

• Tisdag 31/3
  Piano, tramporgel och sång.
  Jan Tammo, harmonium.
  Anders Börjesson, piano och sång.

• Onsdag 1/4
  Anna Boman Hald, flöjt.
  Jenny Lander, fiol.
  Anders Börjesson, orgel/piano.

Skärtorsdag 2/4
Skärtorsdagsmässa
Mariestads domkyrka kl. 19.00
Maja Sjöholm, sång.
Annika Pålsson, piano/orgel.

Långfredag 3/4
Långfredagsgudstjänst
Mariestads domkyrka kl. 11.00
Tomas och Lena Sahlberg, fiol 
och fagott. Eva Lindholm, orgel.

Musikgudstjänst
Mariestads domkyrka kl. 17.00
Scarlatti Stabat Mater.
Göteborg Baroque under ledning av 
Magnus Kjellson, orgel. 
Ingrid Berg, sopran.
Amanda Flodin, alt. 
Fredrik From, violin.
Hannah Tibell, violin.
Ingrid Andersson, violoncell.

Påskdagen 5/4
Påskdagsmässa
Mariestads domkyrka kl. 11.00
MD Vocalis.
Anders Börjesson, orgel.
Simon Tammo, trombon. 
Anton Berg, trumpet.

Annandag påsk 6/4
Torsö kyrka
• Emmausvandring kl. 08.15 
  (se mer information på sidan 12).
• Pilgrimsmässa kl. 11.00

Inför Earth Hour: 
Give Peace a Chance
Lördag 28/3 kl. 18.00
Marieholmskyrkan
Körkonsert med 
Mariestad Gospel, 
instrumentalister och solister.

Vårens och 
försommarens 
konsertprogram

Kom och sjung in våren
Fredag 1/5 kl. 18.00
Leksbergs backe
Församlingens kör Nova Cantica, 
sjunger in våren. Förutom sång 
blir det också vårtal.

Körhelg
Lördag 9/5 kl. 18.00
Torsö kyrka
Körkonsert med Mariestad Gospel.

Söndag 10/5 kl. 11.00
Leksbergs kyrka
Körerna Lavida och Nova Cantica 
medverkar under mässan.

Söndag 10/5 kl. 18.00
Mariestads domkyrka
Vårkonsert med Cantabilekören 
och instrumentalensemble.

Nu är våren kommen
Tisdag 12/5 kl. 19.00
Marieholmskyrkan
Musikcafé med Lavidakören.
Fika finns att köpa.

Orgelkonserthelg  
i Mariestads domkyrka
Fredag 26/6 kl. 19.00
Orgelkonsert med Colin Mark Andrews, 
USA/England.

De ska vara hela och rena. Max fem 
stycken per barn. För varje leksak 
får du en biljett som du kan använda 
som betalning.
• Ta leksaker: 
Plocka till dig den leksak du vill ha. 
En leksak/biljett. Helst vill vi att 
barnen själva får välja.

Klädinsamling 
Vår- och sommarkläder (hela och 
rena) för barn eller vuxna tas emot 
av Glädjespridaren som ser till att de 
kommer till användning i närområdet.

Föreläsningar:
• 12.00 Jan Bertilsson, 
   Naturskyddsföreningen
• 13.00 Solveig Bäckman, diakon i 
   Mariestads församing: Friskvård för alla.

Visning av kreativt återbruk.  

Våffelservering
Pengarna från serveringen går till 
Little Lamb School i Indien.

Arrangemanget är ett samarbete 
mellan Mariestads församling och 
Naturskyddsföreningen Mariestad.

Promenera ihop
Dag och tid: 
Fredagar kl. 14.00 till och med 29/5.

Plats: Marieholmskyrkans entré

Vi promenerar i alla väder så 
tänk på ”kläder efter väder”. 
Promenaden avslutas med 
gemensam fika.

Ekumenisk 
gökotta
Dag och tid: 
Torsdag 14/5 (Kristi himmelsfärds 
dag) kl. 08.00.

Plats: Vid fågeltornet på Tegeludden, 
mitt emot hamnbassängen. 
Kläder efter väder. Frivillig utrustning: 
något att sitta på, fikakorg och kikare.

Det händer 
i Mariestads
församling

Välkommen att äta jordgubbar och 
glass, lyssna på dragspelsmusik och 
pyssla. Alla åldrar är välkomna!

Glass, jordgubbar, kaffe, te, saft
40 kr/person. 

Torsdag 18/6 kl. 10.00-12.00
Marieholmskyrkan

Save the date: 
Midsommarcafé

Fri entré på alla konserter i programmet.
Kollektändamål: Act Svenska kyrkan.

Lördag 27/6 kl. 19.00
Bohus solistensemble - musik för 
kör och orgel. Lars-Ove Eriksson, orgel.

Söndag 28/6 
• Festhögmässa kl. 11.00
Medverkan av Bohus solistensemble. 
Lars-Ove Eriksson och 
Anders Börjesson, orgel.

• Avslutningskonsert kl. 15.00
Två orglar och Equmenia brass. 
Lars-Ove Eriksson och 
Anders Börjesson, orgel.

1514



Hur gör jag?
Placera rutorna i sifferordning så får du 
fram ett ord. Skicka svaret till oss. Du be-
höver inte skicka in hela korsordet! Vin-
naren får handla för 200 kr i Kyrkshopen.

Viktig information
Skriv uppgifter om hur vi kan nå dig.
Vi vill ha ditt svar senast 17/4-2026.
Svar via e-post:
mariestads.forsamling@svenskakyrkan.se

Svar via post:
Mariestads församling
Box 2
542 21 Mariestad
(Märk e-post eller brev ”Vårkrysset”).

Vårkrysset för
Mariestads församling
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SÅN I 
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TEN PÅ 
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KORSET
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NOLL- 
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SIA
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PIZZERIA PÅ 
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GÖR KARON 

ÖVER FLO-
DEN STYX?

LIKGIL- 
TIGA
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SKEPP OCKSÅ 

KALLAS

BLEKINGE- 
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BRUNN

SVAVEL HYSER 
JAGUAR & 
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FRUSEN
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TRÄGNA FÖRMÅ STÄLL-
NINGSTA-
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STAD
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SIDE UP 

PUTINS 
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RUN-
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STÅND I 
SKÅNE
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SOM     
ATT GE

GJORDES 
PÅ SEX 
DAGAR

LEMUR-KRYSS 2026                 
Konstruktör:                      

lena-holmlund.com
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